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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  

des Gemeinderates 

am 18.05.2022 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 

 
  
Oberbürgermeister Jann gibt einen Beschluss aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung am 
28.4.22 bekannt. Der Inhalt kann der anhängigen Mitteilung (DZT) entnommen werden.  
 
 
 
 
TOP 2   öffentlich Kommunale Wärmeplanung 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 060/2022. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur kommunalen Wärmeplanung zur Kenntnis.   
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Kenntnisnahme 
  
 
 
 
 
TOP 3   öffentlich Umbau Kleinspielfeld FC Mosbach in einen Kunststoffrasen 

- Auftragsvergabe 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 066/2022. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat ermächtigt den Oberbürgermeister, den Auftrag „Umbau Kleinspielfeld FC Mosbach in 
einen Kunststoffrasen“ zu vergeben.  
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Mit Stimmenmehrheit 
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TOP 4   öffentlich Einrichtung einer neuen Klasse 1 im Rahmen der Kooperativen Organisati-

onform der Johannesberg-Schule an der Waldstadt-Grundschule 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 070/2022. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Einführung einer neuen Klasse 1 der Johannesberg-Schule im Rahmen der 
Kooperativen Unterrichtsform an der Waldstadt-Grundschule zu.    
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 5   öffentlich Überörtliche allgemeine Finanzprüfung durch die Gemeindeprüfungsanstalt 

Baden-Württemberg  
- Stadt Mosbach 2015 - 2016 
- Stadt Mosbach Eröffnungsbilanz zum 01.01.2016 
- Eigenbetrieb "Kultur und Tagungszentrum Alte Mälzerei" 2015 - 2017 

 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 068/2022. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Darstellung der finanziellen und wirtschaftlichen Verhältnisse sowie das 
wesentliche Ergebnis des Prüfungsberichts der Gemeindeprüfungsanstalt zur Kenntnis. Über die Stel-
lungnahme der Verwaltung ist der Gemeinderat zu informieren.   
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Kenntnisnahme 
  
 
 
 
 
TOP 6   öffentlich Annahme von Spenden gemäß § 78 Abs. 4 GemO durch den Gemeinderat 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 067/2022. 
  
 
Beschluss: 
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Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage zur Beratungsvorlage aufgelisteten Spen-
den.   
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 7   öffentlich Fragestunde der Einwohner 
 

 
  
Bei diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen.  
 
 
 
 
TOP 8   öffentlich Mitteilungen und Anfragen 
 

 
 
8.1 Host Town Programm 2023 – finale Zuteilung 
 
Der von Oberbürgermeister Jann widergegebene Inhalt kann der Mitteilung (DZT) entnommen werden. 
 
8.2  Projekt Haus Ecke Alte Bergsteige  
 
Der Aufsichtsrat der Alten Mälzerei hatte in seinen Sitzungen am 29.7. und 28.10.21 bereits über das 
geplante Vorhaben in Kooperation mit der DHBW gesprochen. 
 
Geplant ist ein Wettbewerb, bei dem die Architektur-Studierenden der DHBW Stuttgart Entwürfe für ein 
stimmiges neues Bauwerk anstelle des aktuell bestehenden maroden Gebäudes einreichen können. 
Kosten entstehen mit der Durchführung dieses Wettbewerbs nicht. Die Ergebnisse des Wettbewerbs 
sollen später in einer Technischen Ausschuss-Sitzung oder dem Gemeinderat vorgestellt werden, so der 
Vorsitzende. 
 
8.3 Sachstand Projekt Handel + Wohnen (ehem. Areal Röll) 
 
Ein Stadtrat erkundigt sich nach dem Sachstand bei der Entwicklung auf dem Areal des ehemaligen Au-
tohauses Röll. Er möchte wissen, an was es liegt, dass die Umsetzung des Bauvorhabens dort nicht 
vorangeht. 
 
Stadtplaner Baumhackel antwortet, leider sei das Thema der Altlasten-Problematik noch immer nicht 
geklärt. Die Verhandlungspartner Schoofs Immobilien GmbH, das Planungsbüro für Altlasten und das 
Landratsamt befänden sich dazu derzeit noch in Gesprächen. Eine adäquate Lösung für die Entsorgung 
konnte bisher nicht gefunden werden. Dennoch zeigt sich Stefan Baumhackel zuversichtlich, dass eine 
Bauumsetzung nun bald erfolgen könne. 
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8.4.  Planungsstand 1250-Jahrfeier Neckarelz  
 
Eine Stadträtin fragt nach dem Planungsstand zur anstehenden Jubiläumsfeier „1250 Jahre Neckarelz“. 
Sie möchte wissen, welche Vereine dahingehend eingebunden sind. 
 
Die maßgeblich daran Beteiligten haben sich bereits zu einem Brainstorming in der Mensa der Pattberg-
halle getroffen und haben erste Ideen für Beiträge und Aktionen, die im Rahmen der 1250-Jahrfeier 
stattfinden könnten, gesammelt. Ein weiteres Treffen, bei dem final festgelegt werden soll, wer welchen 
Beitrag leistet, ist für Juni anberaumt, so der Vorsitzende. 
 
Die weitere Frage des Gremienmitglieds, ob die Vereine bei Interesse an einer Teilnahme aktiv auf die 
Stadtverwaltung zukommen müssen, beantwortet Oberbürgermeister Jann damit, dass die Vereine und 
Schulen, die mitmachen wollen, eingebunden waren. Sollte ein Verein übergangen worden sein, müsste 
das nochmal in einem gemeinsamen Gespräch geklärt werden. 
 
8.5 Stellungnahme zum Arbeitskreis Radwegekonzepte  
 
Ein Gemeinderat merkt an, dass die letzte Sitzung des Arbeitskreises Radwegekonzepte sehr konstruk-
tiv und lösungsorientiert gewesen sei. Er darf sich über die ihm von Oberbürgermeister Jann überreichte 
Urkunde zur Teilnahme an der Weiterbildung zum Radwegekonzept und Straßenrecht freuen. 
 
 


